
mikroekonomia

podstawy I semestr

Poziom trudności: Średni

1. Ekonomia jest to

A - nauka o gospodarce krajowej

B - nauka społeczna zajmująca się badaniem sposobów gospodarowania społeczeństw

C - całokształt działaności gospodarczej

D - wiedza o prawach rządzących gospodarstwem domowym

2. funkcją ekonomii pozytywnej nie jest

A - funkcja deskryptywna

B - funkcja prewidystyczna

C - funkcja heurystyczna

D - funkcja eksplanacyjna

3. ekonomia klasyczna wg A.Smitha to

A - ziemia, praca, kapitał

B - ziemia, praca, technologia

C - ziemia, technologia, przedsiębiorczość

D - ziemia, technologia, kapitał

4. zasoby gospodarcze to inaczej

A - nakłady

B - czynniki produkcji

C - czynniki gospodarcze

D - wszystkie powyższe

5. Każdy zasób za którego użytkowanie zmuszeni jesteśmy zapłacić jest zaspobem:

A - powszechnym

B - rzadkim

C - prywatnym

D - publicznym
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6. Który z przykładów nie jest cechą potrzeb

A - komplementarność

B - czasowość

C - ograniczenie

D - substytucyjność

7. Potrzeby wtórne to potrzeby

A - biologiczne, instynktowne, wrodzone

B - społeczne, wyuczone, psychologiczne

8. Ile poziomów ma piramida ważności potrzeb Maslowa?

A - 3

B - 4

C - 5

D - 6

9. Które potrzeby są na szczycie piramidy?

A - potrzeby fizjologiczne

B - potrzeby bezpieczeństwa

C - potrzeby przynależności

D - potrzeby samorealizacji

10. Środki zaspokajania potrzeb to dobra i usługi

A - tak

B - nie

11. z dóbr prywatnych korzystają

A - grupy ludzi

B - pojedynczy ludzie

12. &quot;ceteris paribus&quot;  oznacza:

A - przy innych czynnikach niezmienionych

B - przy dużym wpływie czynników zewnętrznych
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C - przy dużym wpływie czynników wewnętrznych

D - przy innych czynnikach zmiennych

13. Determinantem popytu jest

A - ilość nabywców

B - rozwój techniki

C - spadek kosztów produkcji

D - interwencja państwa

14. sytuację w której wielkość popytu na dany czynnik przewyższa wielkość podaży

przy danej cenie rynkowej nazywamy

A - nadwyżką rynkową

B - równowagąrynkową

C - niedoborem rynkowym

D - efektem snoba

15. prawo Engela mówi,że

A - w miarę wzrostu dochodów udział wydatków na żywność w wydatkach

ogólnych maleje

B - wraz ze wzrostem ceny dóbr uznanych za wysoce prestiżowe popyt na te

dobra rośnie

C - popyt w ekstremach wzrasta wraz ze wzrostem ceny
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mikroekonomia

podstawy I semestr

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. A

4. D

5. A

6. C

7. B

8. C

9. D

10. A

11. B

12. A

13. A

14. C

15. A
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